Data
Numele si prenumele clasa
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An scolar 2020-2021
Subiectul | 15 puncte

incercuiegte litera corespunzatoare raspunsului corect:
1. Continentul cu cea mai mare intindere si cu cel mai mare numar de locuitori este:

a. Africa b. America c. Asia d. Australia
2. Indltimea unui punct in raport cu un nivel de bazi se numeste:
a. adancime b. altitudine c. latitudine d. longitudine
3. Fertilitatea solului este asigurata de:
a. aer b. apa c. humus d. roci
4. Dupa forma vetrei, majoritatea satelor de munte sunt:
a. adunate b. liniare c. rasfirate d. risipite
5. Pe o harta cu scara de 1:10.000.000, 1 cm de pe harta corespunde in teren cu:
a. 10 km b. 100 km c. 1000 km d. 10.000 km
Subiectul 11 15 puncte

Completeaza afirmatiile de mai jos cu informatia corecta:
1. Succesiunea zilelor si noptilor este o consecintd a miscariide ..........cooeviviiiiiiiin,
2. Miscarea periodica a apei oceanice compusa din flux si reflux se numeste .....................
3. Padurile de conifere din nordul Europei si Asiei poartd numelede ..................cccies
4. Pedosfera este invelisul de ............. al Pamantului
5. Diferenta dintre valoarea natalitatii si cea a mortalitatii poartd denumireade ..................

Subiectul 111 20 puncte
1. Numiti doud mijloace de orientare naturale si doua mijloace de orientare artificiale.
2. Precizati:
- 0 cauza care conduce la declansarea cutremurelor de pamant
- 0 consecinta a producerii acestora
- o regiune/tara puternic afectata de acest fenomen.
3. Precizati:
- doud moduri de utilizare a petrolului,
- un stat / o regiune de pe glob din care se exploateaza aceastd resursa.

Subiectul 1V 40 puncte
Avand in vedere Harta Europei de la pagina urmatoare, raspundeti urmatoarelor cerinte:
1. Pentru punctul notat cu litera A, precizati coordonatele geografice (latitudinea si longitudinea).
2. Pentru lanturile montane notate cu cifrele 1, 2, 3, 4, 5 raspundeti urmatoarelor cerinte:
a) precizati denumirea acestora,;
b) prezentati o aseméanare si o deosebire intre lanturile montane notate cu 4 si 5 (deosebirile
se pot referi la vechime, mod de formare, altitudine, grad de fragmentare, orientare etc.)
) cunoscand faptul ca temperatura aerului scade cu 6°C la fiecare 1000 m altitudine,
calculati, pentru lantul de munti notati cu cifra 2, valoarea temperaturii aerului la 2500 m
altitudine stiind ca temperatura acrului la altitudinea de 500 m este de 18°C.
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3. Textul de mai jos propune un traseu pe Harta Europei intre localititile A si B. Selectati din
lista de termeni (care se afla scrisa sub harti), varianta corecta pentru fiecare cifra scrisa in
dreptul spatiilor punctate.

Urménd traseul de la localitatea A la localitatea B, de-a lungul paralelei de ... ... , vom

traversa teritoriul mai multor tiri, plecind din statul numit ...2... , pani la destinatia finala, situati

pe teritoriul statului ...5... .
Vom admira diversitatea peisajului geografic, impusa de varietatea reliefului si de

diferentele climatice dintre cele doud regiuni in care se afla localitatile mentionate. Precipitatiile

bogate aduse de vanturile de ...%... favorizeazi dezvoltarea padurilor de ... °... In regiunea in care
se afld situatd localitatea notatd cu litera ...5... spre deosebire de regiunea in care se afli situati
localitatea notati cu litera ..."..., caracterizatd prin cantititi reduse de precipitatii ce au favorizat

instalarea vegetatiei ierboase joase, numite ...%... .

Cu ajutorul scarii grafice a hartii si cunoscand faptul cd lungimea traseului pe hartd intre
cele doua localitati este de 8 cm, rezultd ca am parcurs in teren, intre cele doud localitati, o distanta
de

Lista de termeni: 50° lat. N, 50° lat.S, Franta, Olanda, Ucraina, Rusia, est, vest,

conifere, foioase, savana, stepa, 1760 km, 2500 km, A, B.

Timp de lucru 45 de minute. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Autor: Cristina Letos, Scoala Gimnaziald nr. 5, Piatra Neamt
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